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CONSULTA REALIZADA DEL 1 AL 5 DE ABRIL DEL  2023

INFORME FINAL

ESTUDIO ESPECIAL PARA:

ESTUDIO NACIONAL DE TEMAS ECONÓMICOS, SOCIALES Y POLÍTICOS



• Informar a la población sobre los grandes temas nacionales y de esa forma aportar al

conocimiento de los dominicanos sobre los grandes asuntos que competen el interés nacional.

OBJETIVO GENERAL

▪ Determinar cuáles son los tres problemas principales en el país.

▪ Determinar cuál es el problema que mas le afecta al entrevistado y a su familia.

▪ Levantar información sobre las condiciones actuales de la economía dominicana.

▪ Determinar percepciones sobre la situación económica personal.

▪ Determinar hacia donde van las cosas en la República Dominicana.

▪ Comparar situación económica actual y la situación al comienzo del gobierno de Luis

Abinader.

▪ Determinar cómo estará la situación económica familiar al terminar el gobierno del PRM.

▪ Logros de la gestión del presidente Luis Abinader.

▪ Gobierno del PRM: Hay más, igual o menos corrupción que en el último gobierno del PLD.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Determinar a quiénes la población cree que beneficia la economía Dominicana.

▪ Conocer como ve la ciudanía a quien beneficia el crecimiento de la economía dominicana.

▪ Determinar como ve la ciudadanía el accionar del gobierno para enfrentar el alza de precios

y la disminución del poder adquisitivo de las familias dominicanas.

▪ Hacer una relación sobre los productos de la canasta familiar que de acuerdo con los

consultados, han sufrido mayores alzas.

▪ Determinar grado de interés de la población el la política.

▪ Determinar grado de satisfacción con la democracia en la República Dominicana.

▪ Determinar bajo que condiciones es preferible la democracia y bajo que condiciones no.

▪ Conocer el nivel de limpieza percibida por parte de la JCE en el montaje de las elecciones a

través de la historia.

▪ Presentar Niveles de aprobación del gobierno de Luís Abinader.

▪ Determinar como evalúan el gobierno de Luis Abinader.

▪ Conocer si los ciudadanos piensan que RD esta progresando, estancada o en decadencia?

▪ Determinar si piensan que es preferible que el PRM siga, o que seria mejor que gobernara

otro partido.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Determinar nivel de credibilidad adjudicada a la JCE para montaje elecciones 2024.

▪ Conocer la opinión sobre si la JCE sabrá manejarse con la necesaria imparcialidad y

transparencia para montaje elecciones 2024.

▪ Determinar si la ciudadanía cree que hay corrupción en este gobierno del PRM.

▪ Registrar el nivel de valoración de la ciudadanía en el combate a la corrupción.

▪ Determinar grado de acuerdo o desacuerdo con apresamientos en operación calamar.

▪ Determinar si la procuraduría (PGRD) es independiente en este caso calamar.

▪ Determinar aprobación de gestión de Miriam Germán al frente de la PGRD.

▪ Registrar como fue el voto en 2020: ¿Por quien votaron?, ¿Si volverían a votar igual?, Cuales 

razones para no votar en 2020?.

▪ Intención de voto por partidos: Municipales

▪ Intención de voto por partidos: Congresuales y presidenciales

▪ ESCENARIOS de Intención de voto presidenciales 2024.

▪ RECHAZO de potenciales candidatos.

▪ Determinar quien cree la ciudadanía que ganara en 2024

▪ Determinar quien quiere la ciudanía que gane en 2024.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ ESCENARIOS: De Segunda Vuelta: ¿Quién sacará 50%+1?, ¿Por quien votaría en caso de una

segunda vuelta?

▪ ESCENARIOS: De segunda vuelta (Diadas de candidatos, (3 escenarios).

▪ Determinar la simpatía por partidos políticos, así como su nivel de afiliación.

▪ Conocer los hábitos mediáticos de la población dominicana.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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Base : 1,500

Objetivo General : Informar a la población sobre los grandes temas nacionales y de esa forma 

aportar al conocimiento de los dominicanos sobre los grandes asuntos que competen el interés 

nacional.

Definición de población: Ciudadanos Dominicanos, con cédula de identidad y que no pertenecen a 

ninguna de las ramas militares. 

Muestra:  1200 entrevistas presenciales o cara a cara, distribuidos proporcionalmente por región, por 

edad y por género de acuerdo al Censo ONE, 2010, estimaciones y proyecciones de población al  

2020.

Confianza y error:  Aunque cada variable y su porcentaje tienen su propio error asociado, la muestra 

para el total de los datos, garantiza que las estimaciones generales en al menos 95 de cada 100 

veces, el error no sobrepasa ± 2.8%.

Fecha de Campo: Del 1 al 5 de abril de 2023.

FICHA TECNICA
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PERFIL DE LOS 

ENTREVISTADOS



PERFIL DE LOS ENTREVISTADOSn = 1,200
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Metro

37.9%

Este

12.2%

Norte

33.7%

Sur

16.3%

REGION

81.7%

18.3%

Urbano Rural

ZONA

Hombre

49.5%
Mujer

50.5%

GENERO

18.4%

70.6%

11.0%

18-24 (Adulto

Joven)

25-64 (Adulto) 65 /+ (Adulto

Mayor)

GRUPOS DE EDAD

A/B

7.8%

C

45.6%

D/E

46.6%

NSE

66.2%

31.3%

2.5% 0.1%

Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

NS/NR

ULTIMO NIVEL

EDUCATIVO ALCANZADO



n = 1,200
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44.1%

2.3% 4.2% 4.8%

17.3%

4.5%

19.4%

2.7% 0.7%

Trabajando No está trabajando en

este momento pero tiene

trabajo

Está buscando trabajo

activamente

Es estudiante Se dedica a los

quehaceres de su hogar

Está jubilado,

pensionado o

incapacitado

permanentemente para

trabajar

Por cuenta

propia/Independiente

No trabaja y no está

buscando trabajo

NS/NR

OCUPACION

3.7%

14.3%
16.6%

33.4%

7.6%

0.8%

23.6%

0 - $4,299

(E)

$4,300-

$10,599

(D)

$10,600 -

$18,149

(D+)

$18,150 -

$ 54,749

(C)

$54,750 -

$132,999

(C+)

$133,000

+ (A,B)

NS/NR

INGRESO
41.1%

18.4%

0.9% 0.8% 0.4% 0.1% 0.5%

36.3%

1.4%

RELIGION PREDOMINANTE



✓ INTENCION DE VOTO EN 

2024



P31.   S I  HOY FUERAN L AS ELECCIONES MUNICIPALES 
DEL 2024  ¿POR LOS CANDIDATOS DE CUÁL PARTIDO 

VOTARÍA USTED?
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A nivel municipal y para la muestra total, el 44.9% votaría por el PRM, 19.2% por la 

FP y aliados y 15.5% por el PLD y aliados.

Filtrando por los que dijeron que van a votar o que probablemente votaran en 

2024, el 50.1% votaría por el PRM, 19.7% por la FP y 14.9% por el PLD.

P32.   S I  HOY FUERAN L AS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL 
2024 ¿POR LOS CANDIDATOS DE CUÁL PARTIDO VOTARÍA 

USTED?

44.9%

15.5% 19.2%

0.1% 0.1% 0.3% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1%

6.4%

12.9%

50.1%

14.9%

19.7%

0.2% 0.3% 0.4% 0.1% 0… 3.3%

11.0%

PRM y

aliados

PLD y

aliados

FP y

aliados

Votaría

en

blanco

PRD PRL PRSC Alianza

País

País

Posible

Justicia

Social

Ninguno No sabe

/ No

opina

BASE TOTAL n=1,200 LIKELY VOTERS n=820

49.1%

15.5%

22.2%

0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1% 0.1%

4.0%
8.1%

54.1%

14.7%

23.0%

0.1% 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 1.6%
5.5%

PRM PLD FP Votaría en

blanco

PRD PRSC Alianza

País

País

Posible

Generación

de

Servidores

Ninguno No sabe /

No opina

BASE TOTAL n=1,200 LIKELY VOTERS n=820

A nivel presidencial y para la muestra total, el 49.1% votaría por el PRM, 22.2% por 

la FP y aliados y 15.5% por el PLD y aliados.

Filtrando por los que dijeron que van a votar o que probablemente votaran en 

2024, el 54.1% votaría por el PRM, 23.0% por la FP y 14.7% por el PLD.

n = 1200n = 1200



P31.   S I  HOY FUERAN L AS ELECCIONES CONGRESUALES DEL 2024  ¿POR L OS CANDIDATOS DE CUÁL PARTIDO VOTARÍA 
USTED?
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A nivel congresual y para la muestra total, el 43.4% votaría por el PRM, 19.8% por la FP y 15.6% por el PLD.

Filtrando por los que dijeron que van a votar o que probablemente votaran en 2024, el 48.2% votaría por el PRM, 20.3% por la FP y 14.5% 

por el PLD.

43.4%

15.6% 19.8%

0.4% 0.2% 0.5% 0.1% 0.1%

4.8%

15.3%

48.2%

14.5%

20.3%

0.3%
0.3% 0.4% 0.1% 0.2% 2.5%

13.…

PRM PLD FP Votaría en blanco PRD PRSC Justicia Social Opción Democrática Ninguno No sabe / No opina

BASE TOTAL n=1,200 LIKELY VOTERS n=820

n = 1200



P 33 .   S I  H OY F U E RA N L A S  E L EC CIONES  P R ES IDENC IA LES  DE L  2024  Y  L A S O P C IO NES  F U E RA N… …… … … …. .  ¿P O R  C UÁ L  C A N DIDATO  
VOTAR ÍA  USTE D?
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Referido a candidatos, y para la muestra total de 1200 casos, Luis Abinader alcanzaría 48.3% si las elecciones presidenciales fueran hoy día,

Leonel Fernández por su parte conseguiría 25.9% y Abel Martínez tendría 18.2%.

En la parte de LIKELY VOTERS, Luis Abinader registraría 53.3%, Leonel Fernández 26.1% y Abel Martínez 16.1%. 

48.3%

18.2%

25.9%

0.1%
4.0% 3.6%

53.3%

16.1%

26.1%

0.1%
2.3% 2.1%

Luis Abinader por el

PRM

Abel Martínez por el

PLD

Leonel Fernández por

la FP

Votaría en blanco Ninguno No sabe / No opina

BASE TOTAL n=1,200 LIKELY VOTERS n=820

n = 1200



P34.   ¿POR CUÁL DE ELLOS NO VOTARÍA NUNCA? : NIVEL DE RECHAZO
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Leonel Fernández alcanza el mayor nivel de rechazo con 37.3%, le siguen Luis Abinader con 26.6% y Abel Martínez 

con 20.7%.

n = 1200

26.6%

20.7%

37.3%

15.4%

Luis Abinader por el PRM Abel Martínez por el PLD Leonel Fernández por la FP No sabe / No opina



46.9%

26.7%

17.3%

0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 1.7%

6.6%

Luis

Abinader

por el

PRM

Leonel

Fernández

por la FP

Abel

Martínez

por el PLD

Yadira

Marte

Guillermo

Moreno

Carlos

Peña

Otro Ninguno No sabe /

No opina

48.2%

23.5%

12.4%

0.1% 0.1% 0.1% 0.4%

15.2%

Luis

Abinader

por el PRM

Leonel

Fernández

por la FP

Abel

Martínez

por el PLD

Yadira

Marte

Carlos Peña Otro Ninguno No sabe /

No opina

P35.   ¿QUIÉN CREE QUE GANARÁ L AS 
ELECCIONES PRESIDENCIALES DE MAYO DEL 

2024?
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El 48.2% cree que Luis Abinader ganará en 2024.

n = 1200

P36.   ¿QUIÉN LE GUSTARÍA QUE GANE L AS 
ELECCIONES PRESIDENCIALES DE MAYO DEL 

2024?

n = 1200

Al 46.9% le gustaría que en 2024 gane Luís Abinader.



✓ ESCENARIOS DE 

SEGUNDA VUELTA



P 37.   ¿U STE D C R E E  Q U E  A LG U N O DE  LOS  AC TUA L E S  
C A N DIDATOS  P O DR ÍA  S AC A R  M Á S  DE  L A  M ITA D DE  LOS  VOTOS  

E N  M AYO  DE L  2024,  O  S E A ,  M Á S  DE L  50%  DE L  TOTA L  Y  Q U E  
P O R  TA N TO  L A S  E L EC C IONES  S E  DEC ID IR Á N E N  L A  P R IMERA  

V UE LTA?  
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El 63.8% cree que alguno de los actuales 

candidatos podría sacar más de la mitad de 

los votos en mayo del 2024, o sea, más del 

50% del total y que por tanto las elecciones se 

decidirán en la Primera Vuelta

n = 1200

P 38 .  ¿Y  C UÁ L  C A N DIDATO  C R E E  U STE D Q U E  S AC A R Á  M Á S  DE  
L A  M ITA D DE  LOS  VOTOS  E N  M AYO  DE L  2024,  O  S E A ,  M Á S  DE L  
50%  DE L  TOTA L  Y  Q U E  P O R TA N TO  G A N A R Á  L A S  E L EC C IONES  

E N  L A  P R IMERA  V U E LTA?

n = 1200

Alguno conseguirá 

más de la mitad 

de votos, por lo 

que las elecciones 

se decidirán en 

primera vuelta

63.8%

Ninguno 

conseguirá 

más de la 

mitad de 

votos,  por lo 

que será 

necesario una 

segunda 

vuelta

30.5%

NS/NR

5.6%

5.3%

13.1%

25.6%

56.0%

NS/NR

Abel Martínez por el
PLD

Leonel Fernández
por la FP

Luis Abinader por el
PRM

El 56% de los entrevistados cree que Luis Abinader sera el 

candidato que sacará más de la mitad de los votos en mayo 

del 2024, o sea, más del 50% del total y que por tanto ganará 

las elecciones en la Primera Vuelta



Luis Abinader por 

el PRM

45.9%

Abel Martínez 

por el PLD

19.9%

Leonel Fernández 

por la FP

27.9%

NS/NR

6.3%

P39.  ¿EN CASO DE QUE HAYA UNA SEGUNDA VUELTA ,  ¿POR CUÁL DE ESTOS CANDIDATOS VOTARÍA USTED? 
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En caso de que haya una segunda vuelta, el 45.9% votaría por Luís Abinader, 27.9% votaría por Leonel Fernández y 

19.9% votaría por Abel Martínez.

n = 1200



P40.  ¿A H O R A  S U P O NGA MOS  Q U E  E N  U N A  S EG U NDA  V U E LTA  LOS  C A N DIDATOS  F U E RA N ?  … … … …  ¿P O R  C UÁ L  VOTA R ÍA  E N  
C A DA  C A S O ?  

55.0%

37.0%

5.8% 2.3%

Luis Abinader por

el PRM

Abel Martínez

por el PLD

Ninguno NS/NR

ESCENARIO 1

19

En una segunda vuelta, entre Luis Abinader y Abel Martínez ganaría Luis Abinader con 55%.

Entre Leonel Fernández y Abel Martínez ganaría Abel Martínez con 41% casi empate con Leonel Fernández con 39%

Entre Luís Abinader y Leonel Fernández ganaría Luis Abinader con 56.3% 

n = 1200

38.8% 40.6%

16.9%

3.6%

Leonel

Fernández por la

FP

Abel Martínez

por el PLD

Ninguno NS/NR

ESCENARIO 2

36.5%

56.3%

5.4% 1.8%

Leonel Fernández

por la FP

Luis Abinader por

el PRM

Ninguno NS/NR

ESCENARIO 3



✓ SIMPATIA POR 

PARTIDOS POLITICOS



P41.  DE TODOS LOS PARTIDOS,  GRANDES Y PEQUEÑOS QUE HAY EN EL  PAÍ S,  ¿DÍGAME,  POR FAVOR,  EL  PARTIDO POR EL  
CUAL USTED SIMPATIZA ,  PREFIERE O POR EL QUE MÁS SE INCLINA? 
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El PRM es el partido con el cual simpatizan o se identifican mas (40.6%), le siguen FP (16.8%) y PLD (16.7%).

n = 1200
40.6%

16.8% 16.7%

1.5% 0.9% 0.5% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

19.1%

2.9%

PRM Partido

Revolucionario

Moderno

LFP Partido La

Fuerza del

Pueblo

PLD Partido de

la Liberación

Dominicana

PRSC Partido

Reformista

Social

Cristiano

PAP Partido

Alianza País

PRD Partido

Revolucionario

Dominicano

PLRD Partido

Liberal de la

Rep.

Dominicana

D X C Partido

Dominicanos

por el Cambio

PDI Partido

Demócrata

Institucional

PQDC Partido

Quisqueyano

Demócrata

Cristiano

PNVC Partido

Nacional de

Veteranos

Civiles

Justicia Social Partido

Generación de

Servidores

FNP Fuerza

Nacional

Progresista

UDC Partido

Unión

Demócrata

Cristiana

APD Alianza

Por la

Democracia

Ninguno NS/NR



✓ GOBIERNO DE LUIS ABINADER



61.8% 62.8% 68.9%
60.2% 57.8% 64.1% 59.6% 54.9% 61.6%

75.2%
59.0% 64.8% 59.3% 61.2% 64.1%

48.6%

35.9% 34.4% 28.5%
38.3% 40.4% 35.1%

36.8% 41.9%
36.8%

20.7%
40.2% 32.7% 38.4% 36.8% 33.6%

45.2%

2.3% 2.8% 2.7% 1.6% 1.8% 0.7% 3.7% 3.2% 1.7% 4.1% 0.8% 2.4% 2.2% 2.0% 2.4%
6.2%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24

(Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Aprueba Desaprueba NS/NR

P 17.   IN DE PEN DIENTEMENTE  DE  S U  P OS IC IÓN P O L ÍT ICA ,  ¿UD.  AP R UEBA O DE S A P RUEBA  L A  G E ST IÓN DE L  
P R ES IDENTE  LU ÍS  A B IN A DE R E N  E STOS  2  A Ñ OS  Y  8  M E SES  DE  G O B IE RNO?

n = 1200

23

62%

36%

El 62% de los consultados aprueban la gestión del presidente Luís Abinader en estos 2 años 

y 8 meses de gobierno; 36% Desaprueba.

Diferencias significativas por Género y grupos de edad. (p<0.00)



P18.    ¿COMO CALIFICA L A GESTIÓN LUÍS ABINADER AL FRENTE DEL GOB IERNO?

n = 1200

24

54%

34%

54% de la muestra total califican la gestión de Luis Abinader como Buena o Muy Buena.

34% cree que es Mala o Muy Mala. Diferencias significativas por Género, grupos de edad y 

Nivel Educativo. (p<0.00)

54% 55% 58% 55% 48%
57% 51% 48% 54%

62%
49%

58% 51% 53% 59%

36%

11% 12% 9% 11%
8%

9%
13%

9%
10%

15%

10%

11%
11% 12% 7%

16%

34% 32% 33% 34%
41%

33% 36% 43% 34%
21%

41%
31%

37% 34% 34%

36%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

12%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64 (Adulto) 65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Buena o Muy Buena Ni buena, ni mala Mala o Muy Mala Ns/Nr



P 20.    ¿P IE NS A  USTE D Q UE  LO  M EJOR PAR A E L  PA ÍS  E S  Q UE  E L  P R M S IG A  G O B ERN ANDO O  CR E E  Q UE  S E R ÍA  M EJOR 
Q U E  G O B E RNA RA  OTRO  PA RTIDO ?  

n = 1200

25

47%

45%

Las opiniones están polarizadas y se sitúan dentro del margen de error de +/- 2.8%.

El 47% de los entrevistados cree que lo mejor para el pais es que Luis Abinader siga 

gobernando, el 45% dice que lo mejor es que gobierne otro partido. 

Diferencias significativas por Género y grupos de edad. (p<0.00)

47% 48% 51% 45% 43%
50%

43%
34%

47%

65%

44% 50% 44% 47% 45% 49%

45% 44% 40% 47% 50%
44%

47%
58%

45%
25%

49% 44%
47% 46%

44% 38%

8% 8% 9% 8% 7% 6% 10% 9% 7% 10% 7% 7% 9% 7% 11% 14%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24

(Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+

(Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Que el PRM siga gobernando Que gobierne otro partido Ns/Nr



P 8 .   P O R  FAVO R  DÍG AN OS  DE  ACUE R DO  CO N  LO  Q UE  S AB E  O  CO N O CE ,  ¿Q UÉ E S  LO  M EJOR Q UE  H A  LO G R ADO  E L  
G O B IERNO  DE  LU ÍS  A B IN A DE R?  

n = 1200

MULTIPLE

26

22.3%
6.6%

9.8%
1.6%

0.5%
0.7%
0.8%
0.9%

1.5%
1.9%
2.0%

2.6%
3.3%
3.4%

4.1%
4.5%
4.6%
4.9%
5.0%
5.4%

17.2%

NO SABE

NO RESPONDE / NO OPINA / NO QUIERE CONTESTAR

NADA

Otros (0.4% o menos indiv.)

Lucha contra el desempleo

Mejoramiento de la energía eléctrica (luz)

Transparencia en en el manejo/ buena administración

Plan de viviendas

Trabajo en salud

Aumento de salarios

Teleférico y Metro

Tarjeta de Solidaridad

Lucha contra la delincuencia

Trabajo con turismo

La justicia

Trabajo en educación

Obras realizadas

Estabilidad Económica

Ayudas sociales

Construcción de carreteras

Combate a la corrupción



21% 23% 25% 19% 17% 23% 19%
30%

19% 14%
25% 23% 18% 20% 24%

12%

69% 71% 61% 69% 70%
69%

69%
58%

71%
71% 53%

69%
72% 67%

71%

74%

9%
5%

12% 10% 11%
7%

10% 9% 8%
13% 21%

6% 9% 11%
3%

9%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2%

5%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Beneficia a todos los dominicanos Beneficia a los ricos Beneficia a los más pobres Beneficia a Otros (Gobierno/Negociantes) Ns/Nr

P10.   ¿DURANTE MUCHOS AÑOS LA ECONOMÍA DOMINICANA HA ESTADO CREC IENDO?  ¿A QUIÉN 
CREE USTED QUE BENEFICIA ESTE CRECIMIENTO DE NUESTRA ECONOMÍA? 

n = 1200

27

Un reto para los estrategas de campaña consiste en mejorar la percepción de la ciudadanía sobre quienes se benefician del 

crecimiento de la economía dominicana.

Solamente el 21% de los consultados cree que el crecimiento de la economía dominicana beneficia a todos los dominicanos, 69% 

señala que beneficia a los mas ricos, 9% que la economía beneficia a los mas pobres.

Diferencias significativas por todas las variables independientes. (Sig<0.00)



✓ PRINCIPALES PROBLEMAS

✓ SITUACION ECONOMICA

✓ ESTADO DE COSAS



P1. ¿CUÁLES DIRÍA USTED QUE SON LOS TRES (3) PROBLEMAS PRINCIPAL ES QUE TENEMOS HOY 
EN EL PAÍS? 

n = 1,200

MULTIPLE

29

0.1%
1.7%

0.4%
3.9%

1.1%
1.2%
1.3%
1.6%
1.7%
1.8%
2.2%
2.3%
2.9%
3.4%

8.5%
8.8%
9.7%

10.8%
12.4%

23.9%
62.6%

68.9%

NINGUNO

NO SABE

NO RESPONDE / NO OPINA / NO QUIERE CONTESTAR

Otros (0.7% o menos indiv.)

La basura

Pérdida de valores morales, inversión de valores…

Construcción y arreglo de calles

Falta de liderazgo

Ayuda a los pobres

Violencia de genero / Feminicidios

La policía

Inmigración Haitiana

Bajos salarios

Los apagones o falta de energía eléctrica

La educación en general

Falta de agua potable

La Salud en general

La economía / Crisis económica

Corrupción administrativa

Escasez de fuentes de trabajo, desempleo

Los robos, asaltos, bandas y delincuencia en general

La inflación, alza del costo de la vida

Inflación, alza del costo de la 

vida

Robos, Asaltos, bandas y delincuencia 

en general

68.9 %

62.6 %

Escasez de fuentes de trabajo, 

desempleo

23.9 %



2.9%
4.3%

0.0%
0.5%
0.2%
0.2%
0.2%
0.3%
0.4%
0.5%
0.6%
1.3%
1.4%
1.5%
2.0%
2.7%

5.9%
9.0%

22.7%
43.0%

NO SABE

NO RESPONDE / NO OPINA / NO QUIERE CONTESTAR

NINGUNO

Otros (0.1% o menos indiv.)

La basura

Deterioro de los servicios públicos

Los apagones o falta de energía eléctrica

La policía

Ayuda a los pobres

Violencia de genero / Feminicidios

Inmigración Haitiana

Bajos salarios

La educación en general

Falta de agua potable

La Salud en general

Corrupción administrativa

La economía / Crisis económica

Escasez de fuentes de trabajo, desempleo

Los robos, asaltos, bandas y delincuencia en general

La inflación, alza del costo de la vida

P2. ¿CUÁL CONSIDERA USTED QUE ES EL PROBLEMA DEL PAIS QUE MÁS LE AFECTA A USTED Y A 
SU FAMILIA? 

n = 1,200

30

Inflación, alza del costo de la 

vida

Robos, Asaltos, bandas y delincuencia 

en general

43.0 %

22.7 %

Escasez de fuentes de trabajo, 

desempleo

9.0 %



63% 63% 56%
66% 63% 55%

70%
57%

66%
53%

62% 61% 65% 63% 62%
79%

18% 19%
23%

17%
13%

19%

16%

21%
16%

25%
18% 19% 16% 19% 16%

15%
19% 18% 21% 18%

23% 26%
13%

22% 18% 21% 20% 19% 19% 19% 21%
6%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Mala o Muy Mala (1-2) Ni Mala,Ni Buena (3) Buena o Muy Buena (4-5) NS/NR (99)

P3.  ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED L AS CONDICIONES ACTUALES DE L A ECONO MÍA DEL PAÍS?  ¿DIRÍA 
USTED QUE LA SITUACIÓN DE LA ECONOMÍA NACIONAL ES:  MUY BUENA ,  BU ENA ,  MALA O MUY 

MAL A?

n = 1,200

31

63%

19%



44% 43% 40% 45% 49%
37%

51%
39% 45% 48% 46%

33%

55%
48%

36%

63%

25% 22% 33% 25%
28%

30%

21%

21%
26%

29%
18%

30%

22%
27%

21%

29%
30% 34% 25% 30% 22%

33% 27%
39%

29% 22%
33% 36%

23% 25%
42%

9%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Mala o Muy Mala (1-2) Ni Mala,Ni Buena (3) Buena o Muy Buena (4-5) NS/NR (99)

P4.   ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL? ¿U STED DIRÍA QUE SU 
SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL ES MUY BUENA ,  BUENA ,  MAL A O MUY MALA?

n = 1,200

32

44%

30%



P5.  EN GENERAL,  Y  POR LO QUE USTED SABE,  ¿DIRÍA USTED QUE L AS COSAS EN LA REPÚBLICA 
DOMINICANA VAN POR BUEN CAMINO O VAN POR MAL CAMINO?

n = 1,200

33

57%

34%

57% 56%
46%

61% 60%
50%

64% 62% 58%
43%

58% 55% 59% 54%
63% 66%

7% 6%
15%

6% 4%

5%

8% 4% 7%

10%

4% 7%
7%

7%
5%

8%

34% 35% 36%
31% 33%

42%
25% 30% 33%

45%
34% 36% 31% 36%

30%
26%

3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 3% 2%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Van por mal camino Ni por buen camino, ni por mal camino Van por buen camino NS/NR



P6.  ¿EN GENERAL, ¿CÓMO DESCRIBIRÍA USTED LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE SU FAMILIA AHORA EN 
COMPARACIÓN CON SU SITUACIÓN CUANDO EMPEZÓ EL  GOBIERNO DEL PRESIDENTE ABINADER?

n = 1,200

34

52%

30%

52% 49% 46%
55% 59%

46%
59% 66%

51%
39%

55% 49% 55% 51% 54% 54%

16% 18% 28% 11%
11%

18%

14%
12%

17%

13%

15%
16%

15% 16% 15% 13%

30% 31% 25%
30% 27% 34%

25% 20%
30%

42%

29% 32% 27% 30% 28% 30%

3% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 6%
1% 3% 3% 3% 3% 2%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64 (Adulto) 65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Ahora está peor Ahora está igual Ahora está mejor NS/NR



P7.   ¿CÓMO CREE USTED QUE ESTARÁ LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE SU FA MILIA CUANDO TERMINE 
EL GOBIERNO DEL PRESIDENTE LUIS ABINADER EN EL  2024?

n = 885

EXCLUYE NO RESPUESTA

35

50%

33% Diferencias significativas por Región, grupos de edad y por nivel educativo.

Creen que estará mejor: en la Región Metropolitana, Edades 18-24,

NSE C

50% 55%

37%
48% 53% 53% 48%

64%
47% 51% 49% 52% 49% 53%

44%
55%

16%
15%

34% 12%
16% 15% 18%

16%

17%
15% 18% 16% 17% 14%

22% 5%

33% 30% 30%
40%

31% 32% 34%
20%

37% 34% 33% 32% 34% 33% 34% 40%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Estará mejor Estará igual Estará peor



43% 44% 44% 42% 40% 48%
38% 40% 42%

55%
42% 45% 41% 41% 46% 45%

30% 33% 34%
26% 31%

31%
30%

35% 31%
16%

27%
32%

29% 29%
33%

21%

24% 22% 21%
29% 25%

20%
29%

24% 25% 22% 31% 21% 27% 27%
19%

27%

3% 2% 1% 4% 4% 2% 3% 1% 2%
7%

1% 3% 3% 3% 2%
7%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24

(Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Está progresando Está estancada Está en decadencia NS/NR

P 19.   ¿E N  S U  O P INIÓN ,  ACTUAL M ENTE  L A  R E PÚB L ICA  DO M IN ICAN A E STÁ  P RO G RES ANDO,  E STÁ  E STAN CADA O  E STÁ  
E N  DEC A DE N C IA?

n = 1200

36

43%

24%

El 43% tiene la creencia de que la República Dominicana esta progresando, 30% que esta 

estancada y 24% que esta en decadencia.  Diferencias significativas por Género y grupos 

de edad. (p<0.00)



✓ INTERESES Y VALORES 

RELACIONADOS CON LA 

DEMOCRACIA Y LA 

POLITICA



P13.  ¿QUÉ TAN INTERESADO ESTÁ USTED EN LA POLÍTICA?

n = 1200

38

6% de losx consultados esta poco o nada interesado en la política. Diferencias 

significativas por Género y grupos de edad. (p<0.00)

65% 62%
74% 67%

58% 62% 67% 71% 65%
52%

64% 62% 67% 66% 62% 65%

33% 36%
24% 31%

36% 35% 31% 29%
32%

40%
35% 36% 29% 31% 38%

23%

3% 2% 3% 2% 6% 3% 2% 3% 8% 1% 3% 3% 4% 11%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Poco o Nada Interesado Algo o Muy Interesado Ns/Nr

65%

33%



P14.   ¿CUÁN SATISFECHO ESTÁ USTED CON EL FUNCIONAMIENTO DE LA DE MOCRACIA EN LA 
REPÚBLICA DOMINICANA?

n = 1200

39

En lo referente a satisfacción con la democracia, el 54% dice estar poco o nada satisfecho 

Y el 42% algo o muy satisfecho. 

54%

42%

54% 55% 54% 55% 52% 52% 56% 61% 54%
42%

58% 54% 54% 57% 50%
43%

42% 44% 41% 41% 43% 45% 40% 37%
42%

52%

38% 44% 41% 39% 49%

44%

3% 1% 5% 4% 6% 3% 4% 2% 3% 6% 3% 2% 5% 4% 1%
13%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Poco o Nada Satisfecho Algo o Muy Satisfecho Ns/Nr



37% 40% 44%
35% 30% 38% 36%

23%
38%

55%

22%
39% 38% 34%

46%

12%

8% 10% 8%
5%

7%
8% 7%

5%

9%

5%

7%

8% 7%
6%

11%

0%

48% 47% 43%
50%

49%
47% 49%

66%
47% 25%

63%

48% 46% 50%

41%

63%

8% 4% 5% 9%
14%

7% 8% 6% 6%
16%

8% 5% 9% 10%
1%

26%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Ns/Nr

En mi caso, no importa el tipo de gobierno

Bajo algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede ser preferible en vez de un democrático

La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno

P15.   ¿CON CUÁL AFIRMACIÓN ESTA MÁS DE ACUERDO? 

n = 1200

40

37% de los consultados estuvo de acuerdo con que la democracia es preferible a cualquier 

otra forma de gobierno, 8% que bajo algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede 

ser preferible en vez de un gobierno democrático, 48 % dice que no le importa el tipo de 

gobierno.

48%

37%



P16.  EN TÉRMINOS GENERALES, ¿CÓMO CONSIDERA QUE HAN SIDO LAS EL ECCIONES EN 
REPÚBLICA DOMINICANA? 

n = 1200

41

45% cree que en términos generales las elecciones en la República Dominicana han sido 

fraudulentas o muy fraudulentas, 38% las cree limpias o muy limpias.

45%

38%

45% 47% 46% 47%
37% 42% 48% 47% 45% 40% 45% 44% 46% 45% 46%

29%

13% 13% 12% 14%

15%
15%

12% 9% 15%
9% 2%

16% 13% 11%
19%

38% 38% 40% 34%
41%

39% 36% 41% 36%
42% 47%

37% 36% 39%
33%

46%

4% 3% 2% 5% 7% 4% 4% 3% 4%
9% 6% 3% 5% 5% 1%

25%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Fraudulentas o Muy Fraudulentas Neutro Limpias o Muy limpas Ns/Nr



✓ INFLACION Y CANASTA BASICA



P 11 .  AC TUA L M ENTE  E STA M OS  E N  M E DIO DE  U N A  S ITUAC IÓ N  IN F L AC IO NA RIA ,  L A  CUAL  T IE NE  UN  IM PACTO  E N  E L  
A L Z A  DE  LOS  P R EC IOS  Y  E N  E L  P O DE R A DQ U IS IT IVO.  E N  G E NERA L ,  ¿C Ó M O C A L IF IC A R ÍA  U STE D L A  R E AC C IÓ N DE L  

G O B IERNO  PA R A  TR ATA R  DE  C O N TROL A R E L  A L Z A  DE  LOS  P R ECIOS  E N  N U E S T RO  PA ÍS ?

n = 1200

43

El 64% califica de Mala o Muy mala la reacción del gobierno para tratar de controlar el alza de los 

precios en nuestro país, 28% cree que la reacción ha sido Buena o Muy Buena.

Diferencias significativas por Región, Grupos de Edad, NSE y Nivel Educativo. (Sig<0.00)

64% 65% 66% 60% 66% 62% 65% 72%
63%

50%
65% 62% 65% 62% 66% 69%

6% 5%
12%

5%
3% 6% 5%

6%
5%

9%

10%
5% 5% 7% 2% 2%

28% 29%
20%

31% 28% 30% 26%
22%

29%
34%

22%
31% 26% 28% 30%

16%

3% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 3%
7%

3% 2% 4% 3% 1%

12%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Mala o Muy mala Ni Buena, Ni Mala Buena o Muy Buena Ns/Nr

64%

28%



0.1%
0.2%
0.2%
0.4%
0.4%
0.4%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.6%
0.7%
0.7%
0.8%
1.0%
1.1%
1.1%
1.4%
1.5%
1.7%
1.7%
1.9%
2.1%
2.3%

4.0%
5.9%
7.0%
7.1%

9.4%
10.4%

16.9%
17.6%
18.8%

23.0%
26.3%

46.6%
52.9%

65.5%

Guandules
Enlatados

Limones
Cebolla

Detergentes
Frutas

Embutidos
Maiz

Harina
Pescado
Pampers
Arenque

Sal
Medicamentos

Materiales de construcción
Ajo

Agua
Pastas

Bacalao
Pica Pica

Gas
Café

Sopita
Salsa de tomate

Harina de Maíz
Plátano

Gasolina
Verduras

Salami
NS/NR

Pan
Azúcar
Leche

Carne de cerdo
Habichuelas
Carne de res

Huevos
Víveres

Carne de pollo
Aceite

Arroz

P 12 .   A  S U  E N TENDER,  ¿C UÁ L E S  S O N  LOS  P RO DUC TOS Q U E  H A N  E X P E R I M EN T A D O M AYO RES  A L Z A S  Ú LT IM A MEN TE?  

n = 1200

MULTIPLE

44

Los productos que se considera han experimentado las mayores alzas: Arroz, Aceite, Carne de Pollo, Víveres,

Huevos, Carne de Res, habichuelas, Carne de cerdo, Leche, Azúcar, Pan, Salami y Verduras, entre otros…



✓ ORGANIZACION DE 

ELECCIONES Y LA JUNTA 

CENTRAL ELECTORAL



P 21 .   ¿Q U É  TA N TA  C R E DIB IL IDA D L E  ATR IB U YE  U STE D A  L A  AC TUA L  J U N TA CE N TRAL  E L ECTORAL ,  DE  CAR A A  L A S  
P RÓXIMA S  E L EC C IONES  G E NERA LES  DE  M AYO  DE L  2024?  

n = 1200

46

En cuanto a la credibilidad de la JCE, son casi tantos los que le atribuyen credibilidad, como los 

que no.

El 49% cree que la JCE es Creíble o Muy Creíble, mientras que el 46% piensa que es Poco o Muy 

Poco Creíble.

Diferencias significativas por Grupos de Edad y Nivel Educativo. (Sig<0.00)

49%

46%

49% 50% 45% 49% 50% 53% 46% 46% 48%
60%

42% 49% 50% 50% 49%
37%

1% 1%
1% 1% 1% 1%

1% 1% 1%

1%

1% 1% 2%

2%

46% 46%
46% 47% 44% 43%

49% 51% 47% 29%
53%

48% 43% 45% 47%

45%

4% 3%
8% 4% 5% 4% 5% 3% 4%

11%
5% 3% 6% 5% 2%

17%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Creíble o Muy creíble Neutro Poco o Muy poco Creíble Ns/Nr



P 22 .   ¿CR E E  USTE D Q UE  L A S  ACTUAL E S  AUTO R IDADES  DE  L A  JUN TA CE N TR AL  E L ECTORAL  S E  M AN EJARÁN CO N  L A  
DE B IDA  IM PA RC IA L IDA D Y  TR A N S PA RENC IA  Q U E  S E  R EQ UIERE PA R A  O RG A N I ZA R L A S  E L EC C IONES  PA R A  E L EGIR  

A L  P RÓXIMO  P R ES IDENTE  DE  L A  R E PÚB LIC A  DO M IN IC A N A?  

n = 1200

47

El 70% considera que las actuales autoridades de la JCE se manejarán con la debida 

imparcialidad y transparencia que se requiere para organizar las elecciones para elegir al 

próximo Presidente de la República Dominicana. El 25% dice que NO.

70%

25%

70% 67% 72% 72% 70% 73% 67% 75% 68% 73% 79%
69% 70% 73%

62% 70%

25% 27% 18% 25% 23% 23% 26%
22%

26% 18%
17%

26% 24% 22%
31% 21%

6% 6% 10% 3% 7% 5% 6% 4% 6% 9% 4% 5% 6% 5% 7% 10%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24

(Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Sí No Ns/Nr



✓ LUCHA CONTRA LA CORRUPCION : 

OPERACION CALAMAR Y EVALUACION LABOR 

PROCURADORIA GENERAL DE LA RD



P 9.   P O R LO  Q UE  USTE D H A  V ISTO  Y  O ÍDO,  ¿P IE N S A  USTE D Q UE  E N  E STE G O B IERNO H AY M Á S  C O R R UPC IÓN  Q U E  
A N T E S,  L A  M IS M A  C O R R UPC IÓN Q U E  A N T E S,  H AY  M E NOS  C O R RUPC IÓN Q U E  AN TE S ?

n = 1200

49

47% 53% 56%
40% 41%

57%

38% 45% 47% 50% 45% 49% 45% 46% 51%

23%

28%
27% 23%

32% 25%

24%

32% 25%
30% 21%

20%

31%
27% 27%

30%

26%

23% 18% 21% 27%
31%

18%
29% 30% 21% 26%

32%
19%

26% 25%
18%

46%

2% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1%
5%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Menos corrupción que antes Igual corrupción que antes Más corrupción que antes NS/NR

47%

23%

Se verifican diferencias significativas por Región, Género, Grupos de edad, NSE y por nivel 

educativo.

El 47% percibe menos corrupción en este gobierno que en los anteriores, 

El 28% dice que hay igual corrupción y

El 23% cree que en este gobierno hay mas corrupción que antes.



P23.   ¿CREE USTED QUE HAY CORRUPCIÓN EN ESTE GOBIERNO?

n = 1200

50

El 77% de los consultados cree que hay corrupción en este gobierno, el 21% cree que no hay 

corrupción.

77%

21%

77% 76% 69%
80% 76% 76% 78% 72% 78% 79% 73% 77% 77% 76% 78% 82%

21% 22%
28%

18% 21% 22% 20% 26% 20% 18% 26% 20% 21% 22% 21% 16%
2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

SI NO Ns/Nr



51% 57% 55% 48% 42%
60%

43% 48% 52% 55% 51% 53% 49% 47%
61%

42%

6%
6% 7%

5%
5%

6%

6% 3%
6%

8%
6% 6%

6% 6%

4%

8%

42% 37% 37%
46% 50%

34%
50% 49% 41% 35% 44% 40% 43% 45%

35%
48%

1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24

(Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Buena o Muy Buena Ni buena, ni mala Mala o Muy Mala Ns/Nr

P24.  ¿CÓMO VALORA USTED L A LUCHA CONTRA L A CORRUPCIÓN EN ESTE GO BIERNO?

n = 1200

51

Son mas quienes valoran la lucha contra la corrupción en este gobierno (51%), que quienes 

no lo hacen (42%).

Diferencias significativas por Región, Género, Grupos de Edad y nivel educativo. (Sig. 

p<0.00)

51%

42%



P25.   ¿ESTÁ USTED DE ACUERDO CON LOS APRESAMIENTOS QUE SE HAN RE ALIZADO EN L A 
OPERACIÓN CAL AMAR?

n = 1200

52

La ciudadanía esta mayoritariamente de acuerdo con los apresamientos que se han 

realizado en la operación calamar (77%), el 16% no esta de acuerdo.

Diferencias significativas por Género y nivel educativo. (Sig. p<0.00)

77%

16%

77% 78% 85%
74% 74%

84%
70% 74% 78% 79% 76% 78% 76% 75%

82% 76%

16% 17% 9%
16% 18%

13%

18%
17% 16% 14%

11%
16% 17% 17%

13%
15%

7% 5% 7% 9% 8% 2%
12% 9% 7% 7% 13%

6% 7% 8% 4% 9%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24

(Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

De acuerdo Desacuerdo Ns/Nr



60% 62% 64% 59% 55%
65%

55% 53%
61% 67%

58% 60% 60% 62%
54%

71%

31% 33% 26%
29% 31%

31%

30% 38% 30% 24%
32% 30% 31% 27% 39%

20%

10% 5% 10% 12% 14%
4%

15% 9% 10% 9% 10% 10% 9% 10% 8% 9%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

SI NO NS/NR

P26.  ¿CREE USTED QUE LA PROCURADURÍA ESTÁ ACTUANDO DE MANERA IND EPENDIENTE EN ESTE 
CASO DE L A OPERACIÓN CAL AMAR?

n = 1200

53

Para el 60% de los consultados, la Procuraduría está actuando de manera independiente en 

este caso de la operación Calamar, para el 31% no esta actuando de manera 

independiente.

Diferencias significativas por Región, Género, Edad y nivel educativo. (Sig. p<0.00)

60%

31%



55% 52%

74%

53% 54% 61%
50% 51% 56% 62%

46%
57% 55% 56% 56% 54%

9% 10%

5%

9% 10%
10%

8% 11%
9%

6%

5%

9% 10% 8% 12%
8%

12% 12%

9%

12% 14%
11%

13%
18% 11% 10%

22%

13%
9% 14% 7%

11%

24% 26%

11%

26% 23%
19%

28%
20%

25% 22%
27%

21%
26% 23% 25% 27%

Total Metro Este Norte Sur Hombre Mujer 18-24 (Adulto

Joven)

25-64

(Adulto)

65 /+ (Adulto

Mayor)

A/B C D/E Educación

Básica

Educación

Superior

Ninguna

Educación

Región Género Grupos Edad NSE Ultimo Nivel Ed. alcanzado

Buena o Muy Buena Ni buena, ni mala Mala o Muy Mala Ns/Nr

P27.   ¿CÓMO EVALUARÍA USTED LA LABOR DE MIRIAM GERMÁN COMO PROCU RADORA GENERAL DE 
L A REPÚBLICA DOMINICANA? 

n = 1200

54

El 55% evalúa como Buena o Muy Buena la labor de Miriam Germán como Procuradora 

General de la República Dominicana y 12% la califica de Mala o Muy Mala.

Diferencias significativas en todas las variables independientes. (Sig. p<0.00)

55%

12%



✓ EL VOTO EN EL 2020



56

El 77% de los consultados ejerció el voto en 2022.

El 22.1% que no votó, dio las siguientes razones: Porque no tenia edad para votar (25%), Por la pandemia, pero voté en anteriores elecciones (18.8%),

Porque se abstuvo en 2020, pero había votado en anteriores elecciones (11.1%).

El 67.3% voto en 2020 por Luis Abinader, 18.0% por Gonzalo Castillo y 9.4% por Leonel Fernández.

El 62.8% de los consultados en 2024 volvería a votar por el mismo Partido que voto en 2020.

SI

77.7%

NO

22.1%

NS/NR

0.2%

P28. ¿Voto usted en las pasadas elecciones presidenciales del 2020?

2.2%
0.3%
0.3%

1.4%
2.0%

3.8%
4.3%
4.9%
5.4%
6.2%
6.9%
7.4%

11.1%
18.8%

25.0%

NS/NR

Estaba preso (a)

Murió un familiar cercano

No me gustaba ningún candidato

Estaba trabajando

Le queda lejos el lugar de votar

Porque casi siempre se abstiene de votar

Estaba fuera del país

Falta de documento / cédula

No tenía deseos de votar

Porque siempre se abstiene de votar

Condiciones de salud

Porque se abstuvo en 2020, pero había votado en anteriores elecciones

Por la pandemia, pero voté en anteriores elecciones

Porque no tenía edad para votar

P28.1. De la siguiente lista de posibles razones razones para no haber votado, 

indíquenos la AFIRMACION que describe mejor la causa por la cual no votó. ¿Alguna 

otra que no esté en esta lista?

67.3%

18.0%

9.4%

1.0% 0.1%
4.2%

Luis Abinader

por el PRM

Gonzalo Castillo

el PLD

Leonel

Fernández por la

FP

Otro Voto en blanco NS/NR

P29. ¿Por cuál de los candidatos presidenciales voto usted?

Si

62.8%

No

28.9%

NS/NR

8.3%

P30. ¿Volvería a votar igual o sea por el mismo partido por el que voto? 

n = 1200 n = 266

n = 934

n = 934



GRACIAS Y HASTA LA PROXIMA MEDICION !!!

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓNPUBLICA,

TEMAS ECONOMICOS,

SOCIALES Y POLITICOS

INFORME FINAL 

Consulta Realizada del  1 al 5 de abril del  2023

ESTUDIO ESPECIAL PARA :


	Slide 1
	Slide 2: OBJETIVO GENERAL
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8: PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11: P31.  Si hoy fueran las elecciones municipales del 2024  ¿por los candidatos de cuál partido votaría usted?
	Slide 12: P31.  Si hoy fueran las elecciones CONGRESUALES del 2024  ¿por los candidatos de cuál partido votaría usted?
	Slide 13: P33.  Si hoy fueran las elecciones presidenciales del 2024 y las opciones fueran……………….. ¿por cuál candidato votaría usted?
	Slide 14: P34.   ¿Por cuál de ellos no votaría nunca? : NIVEL DE RECHAZO
	Slide 15: P35.  ¿Quién cree que ganará las elecciones presidenciales de mayo del 2024?
	Slide 16
	Slide 17: P37.  ¿Usted cree que alguno de los actuales candidatos podría sacar más de la mitad de los votos en mayo del 2024, o sea, más del 50% del total y que por tanto las elecciones se decidirán en la Primera Vuelta? 
	Slide 18: P39. ¿En caso de que haya una segunda vuelta, ¿por cuál de estos candidatos votaría usted? 
	Slide 19: P40. ¿Ahora supongamos que en una segunda vuelta los candidatos fueran? ………… ¿Por cuál votaría en cada caso? 
	Slide 20
	Slide 21: P41. De todos los partidos, grandes y pequeños que hay en el país, ¿Dígame, por favor, el partido por el cual usted simpatiza, prefiere o por el que más se inclina? 
	Slide 22
	Slide 23: P17.  Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la gestión del presidente Luís Abinader en estos 2 años y 8 meses de gobierno?
	Slide 24: P18.   ¿Como califica la gestión Luís Abinader al frente del gobierno?
	Slide 25: P20.   ¿Piensa usted que lo mejor para el país es que el PRM siga gobernando o cree que sería mejor que gobernara otro partido? 
	Slide 26: P8.  Por favor díganos de acuerdo con lo que sabe o conoce, ¿Qué es lo mejor que ha logrado EL Gobierno de Luís Abinader? 
	Slide 27: P10.  ¿Durante muchos años la economía dominicana ha estado creciendo?  ¿A quién cree usted que beneficia este crecimiento de nuestra economía? 
	Slide 28
	Slide 29: P1. ¿Cuáles diría usted que son los tres (3) problemas principales que tenemos hoy en el país? 
	Slide 30: P2. ¿Cuál considera Usted que es el problema del pais que más le afecta a usted y a su familia? 
	Slide 31: P3. ¿Cómo calificaría usted las condiciones actuales de la economía del país? ¿Diría usted que la situación de la economía nacional es: muy buena, buena, mala o muy mala?
	Slide 32: P4.  ¿Cómo calificaría usted su situación económica personal? ¿Usted diría que su situación económica personal es muy buena, buena, mala o muy mala?
	Slide 33: P5. En general, y por lo que usted sabe, ¿diría usted que las cosas en la República Dominicana van por buen camino o van por mal camino?
	Slide 34: P6. ¿En general, ¿Cómo describiría usted la situación económica de su familia ahora en comparación con su situación cuando empezó el Gobierno del presidente Abinader?
	Slide 35: P7.  ¿Cómo cree usted que estará la situación económica de su familia cuando termine el Gobierno del presidente Luis Abinader en el 2024?
	Slide 36: P19.  ¿En su opinión, actualmente la República Dominicana está progresando, está estancada o está en decadencia?
	Slide 37
	Slide 38: P13.  ¿Qué tan interesado está usted en la política?
	Slide 39: P14.  ¿Cuán satisfecho está usted con el funcionamiento de la Democracia en la República Dominicana?
	Slide 40: P15.   ¿Con cuál afirmación esta más de acuerdo? 
	Slide 41: P16.  En términos generales, ¿Cómo considera que han sido las elecciones en República Dominicana? 
	Slide 42
	Slide 43: P11. Actualmente estamos en medio de una situación inflacionaria, la cual tiene un impacto en el alza de los precios y en el poder adquisitivo. En general, ¿Cómo calificaría usted la reacción del gobierno para tratar de controlar el alza de los 
	Slide 44: P12.  A su entender, ¿Cuáles son los productos que han experimentado mayores alzas últimamente? 
	Slide 45
	Slide 46: P21.  ¿Qué tanta credibilidad le atribuye usted a la actual Junta Central Electoral, de cara a las próximas elecciones generales de mayo del 2024? 
	Slide 47: P22.  ¿Cree usted que las actuales autoridades de la Junta Central Electoral se manejarán con la debida imparcialidad y transparencia que se requiere para organizar las elecciones para elegir al próximo Presidente de la República Dominicana? 
	Slide 48
	Slide 49: P9.  Por lo que usted ha visto y oído, ¿piensa usted que en este gobierno hay más corrupción que antes, la misma corrupción que antes, hay menos corrupción que antes?
	Slide 50: P23.   ¿Cree usted que hay corrupción en este gobierno?
	Slide 51: P24. ¿Cómo valora usted la Lucha contra la corrupción en este gobierno?
	Slide 52: P25.  ¿Está usted de acuerdo con los apresamientos que se han realizado en la operación calamar?
	Slide 53: P26. ¿Cree usted que la Procuraduría está actuando de manera independiente en este caso de la operación Calamar?
	Slide 54: P27.  ¿Cómo evaluaría usted la labor de Miriam Germán como Procuradora General de la República Dominicana? 
	Slide 55
	Slide 56
	Slide 57:        Estudio nacional

